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GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL
OEL CANTÓN PEDRO VICENfE MALDONADO

Acta No. 33
TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE
CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 08 DE DICIEMBRE DE 2021
En la ciudad de Pedro V¡cente Maldonado, cantón del mismo nombre, provincia de Pichincha, a los ocho
días del mes de diciembre del año dos mil ve¡nte y uno, s¡endo las d¡ecis¡ete horas con d¡ez minutos, se
da ¡nicio a la presente Sesión Ordinaria del Legislativo del Gob¡erno Autónomo Descentral¡zado Municipal
del Cantón Pedro Vicente Maldonado, presidida por el lng. Walter Fabrisio Ambuludf Bustamante, en su
calidad de Alcalde; actúa como Secretaria General la Ab. Prisc¡la Mariuxi Ordóñez Ramfrezi
El Señor Alcalds: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretarfa se de lectura a la
convocatoria:
Por disposición de la Máx¡ma Autoridad Ejecut¡va del Cantón, conforme lo d¡sponen los Arts. 318 y 60
l¡teral c) del Código Orgánico de Organización Terr¡torial Autonomia y Descentral¡zación y los Arts.46 y
siguientes de la Ordenanza de Organización y Funcionam¡ento del Concejo Mun¡c¡pal de Pedro Vicente
Maldonado, me permito convocar a Ses¡ón Ord¡naria de Concejo Mun¡cipal, para el dfa miércoles 08 de
diciembro de 2021, a patltt de las 17h00, en la Sala de Ses¡ones de la Municipalidad, con la f¡nalidad de
tratar el siguiente orden del dla:
1.- Constatación del quórum.
2.- lnstalación de Ia ses¡ón por parte del Señor Alcelde.
3.- Aprobación del orden del dla.
4.- Anális¡s y Aprobación del Acta Nro. 32, correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal, de
fecha 01 de diciembre de 202't.
5.- Análisis y Aprobac¡ón del Listado de Obras de los años 2019, 2O2O y 2021 , para el cobro y exoneración
de la Contribución especial de mejoras.
6.-Análisis y Aprobación en primer debate del Proyecto de Ordenanza Presupuestar¡a correspond¡ente al
Ejercic¡o Económico 2022 del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Pedro Vicente
Maldonado.
7.- Anális¡s y Aprobación de la legalrzac¡ón del lote Nro. G-7, ubicado en el Centro Poblado del Recinto
"La Celica", cantÓn Pedro Vicente Maldonado, Provincia de Pich¡ncha, adjud¡cación de bien mostrenco, a
favor del posesionario señor Anton¡o Eduardo Mendoza Zambrano.
8.- Conocimiento de la Resoluc¡ón Ejecutiva Nro. 190-2021, en la que se aprueba la Reforma al plan
Operativo Anual del Gobierno Autónomo Descentralizado Mun¡cipal de Pedro Vicente Maldonado del año
2021 .

9.- Clausura de la sesión.
El Señor Alcalde: Sigu¡ente;
La Secretar¡a General: PRIMER PUNTO. - 1 .- Constatación de euórum.. Concejal Wilder Anilema, presentei
, Concejal Erly Bastidas Torres, presente;
. Concejal Carlos Gaibor, presente;
. Concejal Arsenio Oñate, prosente;
. Concejal Patricio Valarezo, presente;

Alcalde Fabrisio Ambuludf Bustamante, presente;
Se encuentran presentes los c¡nco Concejalest por tanto, contamos con quórum para instalar la presente
ses¡ón;
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del dfa;
La Secretarla General: SEGUNDO PUNTO. - 2.- lnstalación de ta sesión por pañe del Señor Atcatde.
El Señor Alcalde: Gracias compañera Secretaria, saludarles señores ionóejales, señores Directores
compañera Directora y funcionarios buenas tardes, cumpliendo con lo que establece el COOTAD y el
orgán¡co funcional se ha convocado a esta ses¡ón ordinaria para tratar los puntos que han s¡do enunciados,
como en toda sesiÓn ped¡rles al momento del desarrollo de cada uno de los puntos, lo hagamos con la
altura y respeto que lo merecemos todos y apegados a lo que establece la ley, con estas pálabras delar
¡nstalada la presente sesión, siguiente punto del orden del día señora Secretaria;
La Secretaria Generat: TERCER PUNTO. -3 Aprob ación det orden del día.
El Señor Alcald6: Está a consideración de ustedes el orden del dla, si están de acuerdo para tomar
votación, si hay algún cambio que quieran plantear y que no necesiten de informe legales o técnicos, para
que-se lo haga, o sino para tomar votación de acuerdo al orden del dia;
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación. Concejal Wilder An¡lema, a favor;
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GOBIERt,¡O AUf ÓNOMO OESCENTRALIZADO MUNICIPAL
DEL CANfÓN PEDRO VICENfE MALDONADO

Acta No. 33
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate, a favorl
. Concejal Patricio Valarezo a favor;

Alcalde Fabrisio Ambuludf Bustamante, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor:
RESOLUCIÓN NRO. 132.SG-GADMPVM.2O2,I,. POR UNANIMIOAD. . EL PLENO OEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNIGIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL
ORDEN DEL DiA PLANTEAOO.
La Secretar¡a General: CUARTO PUNTO. -.4- Anál¡sis y Aprobación del Acta Nro. 32, correspond¡ente
a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal, de fecha 0'l de d¡ciembre de 2021.
El Señor Alcalde: Está a consideración de ustedes esta acta, si hay algún cambio o alguna palabra que

este mal para que lo hagan, si no para proceder a tomar votac¡Ón;
Se concede sl uso de la palabra al Concejal Ar6en¡o Oñate: quien expresando su saludo manifiesta;
Señora Secretar¡a por favor con respecto al acta número 32, remitámonos a la página número 6, en la
linea 12, coloquemos una (,) coma después de la palabra "ciudadanos,"; en la palabra "mantiene"

aumentémosle una "n" al final; en la linea 16 al f¡nal está "apoyar" cambiémosle el "af'por la "o" e
incrementemos la "a" que quede "apoyo a"; y en la línea 19 casi al final dice "más bien en la" eliminemos
la palabra "en", esas son m¡s observac¡ones a la presente acta, con la que moc¡ono para que se apruebe
señor Alcalde;
El Soñor Alcalde: Hay una moción presentada ¿la moción tiene respaldo?, el Conce¡al Patricio y Wilder
An¡lema respaldan la mocióni
Se concede el uso de la palabra Patr¡cio Valarezo: qu¡en expresando su saludo manifiesta; quisiera
que nos remitamos a la página 7 por favor a la línea 6, al inicio esta una palabra "pues" que no creo que

es necesario este ahi, por lo que necesito que se le retire esa palabra, solo sería "en este sentido la

EPMAPA"; en el T luego de "favorable" dice ", luego paso" va con acento y en lfnea 32 la palabra sé
"colocara" ahl debe Ilevar acentol esas serían mis observaciones señor Alcalde;
El Señor Alcalde: Hay una moción presentada, la moción tiene respaldo, si no hay ninguna observaciÓn

al acta compañera Secretaria tome votac¡Ón;
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación
. Concejal W¡lder An¡lema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate, a favor; Proponente;
. Conce1al Patricio Valarezo a favor;

Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a favor;
Se contabil¡za.n seis (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. ,I33.SG.GADMPVM.2O21.- POR UNANIMIDAD. . EL PLENO DEL
óRcrNo LEGrsLATtvo MUNtctPAL DEL cANTÓN PEDRo vlcENTE MALDoNADo
RESUELVE APROBAR EL ACTA NRO. 32, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE

CONCEJO MUNICIPAL, DE FECHA OI DE DICIEMBRE OE 2O2I
La Secretaria General: QUINTO PUNTO. - 5.- Análisis y Aprobac¡ón del L¡stado de Obras de /os años

2019,2020 y 2021, para el cobro y exonerac¡ón de la Contr¡buc¡Ón espec¡al de meioras.
El Señor Alcaldé: Bueno señores Concejales, como tienen conoc¡miento que después de haber pasado

esta pandemia, como resoluciÓn se quedÓ que por haber estado este año y medio de pandemia, no se

¡nició este proceso, ahora ponemos a conocimiento y aprobación para poder cobrar lo que establece la

ley y de acuerdo a la ordenanza que se aprobó y la reforma también, para cobrar la Contribución Espec¡al

dé Mejoras, ahora está a consideración de ustedes para que este proceso continúe y obv¡amente no

tengamos inconvenientes más adelante, está a consideración de ustedes señores Concejales, hay

¡nformes técn¡cos y legales por parte de la Comisión, para que se pueda segu¡r con este punto del orden

del dia:
Se concede el uso de la palabra al Concé¡al Patricio Valarezo: quien maniflesta: Primero voy a

empezar por la últ¡ma recomendación que hacemos y es que para tratar este tema de las obras, para

hacer un análisis respecto del estado que están las mismas y si eS que amer¡ta o nO que entren ya en

este proceso para la aprobación de la Contribución Espec¡al por Mejoras, lo que hemos recomendado es
que los procesos administrativos sean muchos más ag¡les, de tal manera que toda la información que
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Acta No. 33

requieren para que pueda subir al sistema ZETA, con el Modulo de Contribución Especial de Mejoras
lleguen en su debido momento y no a última hora porque eso no permite o no va a permitir nunca que
puedan tener el t¡empo suficiente para cargar al sistema, por eso es necesario que en este sentido se
haga con antelac¡ón, por lo menos unos dos meses antes de que finalice el año, quise empezar por ahfa
manera de un llamado de atención que hemos hecho como comisión. Luego nos vamos a sustentar o más
bien nos sustentamos sobre la base del informe de planificación, en el que obviamente ellos hacen el
anál¡sis del listado de obras y se sustentan en base a la normat¡va vigente, nosotros en reiteradas
ocasiones hemos man¡festado que para que se cobre la contr¡bución espec¡al de me.ioras, se requiere que
la obra esté terminada y entregada a satisfacción y además que cuente con el acta de entrega recepción
defin¡tiva, es asÍ que Ia lngeniera de Catastros en su informe hace mención a las obras que cumple este
propÓsito, para que sean consideradas en la contribución especial de mejoras, asi es que nosotros nos
allanamos a lo que manifiesta el informe emitido por la D¡recc¡ón de Planificac¡ón, en el cual se detallada
únicamente que se haga el cobro de la contribución espec¡al de mejoras de 3 obras, es el Sumin¡stro y
colocación del asfaltado en las calles de los Barrios Oñate Ramos, la lsla, el Progreso y la calle de ¡ngreso
a la Un¡dad Técnica de conkol y transporte terrestre, el segundo dice: Suministro y colocación de caipeta
asfáltica en los Barrios Maldonado y M¡raflores de la Ciudad y el tercero, construcción de bordillos en los
Barrios Maldonado y Miraflores, tamb¡én nosotros hemos recomendado que se considere dentro de este
listado a pesar de que ya fue analizado, para que se cobre la Contribución Especial de Mejoras del Parque
Benjamln Peralvo, asf es que en basa a las recomendaciones que nosofos proponemos en el informe,
yo quiero mocionar señor Alcalde para que se apruebe en primer debate el Listedo de Obras de los años
2019, 2020 y 2021 , para el cobro y exoneración de la Contribución espec¡al de mejoras;
El Señor Alcalde: Gracias señor Concejal, hay una moción presentada ¿la moción tiene respaldo?, el
Concejal Arsenio Oñate y Wilder Anilema respaldan la moclón;
Se concode el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor: qu¡en expresando su saludo maniflesta:
Bueno yo prácticamente es lo que ya ha dicho el compañero que antecedió la palabra Patricio Valarezo,
solo preguntar ya que esto está d¡spuesto en el coorAD, solo hay que darle cumplimiento, ya obras que
han sido terminadas y están de alguna manera al serv¡cio de ¡a comunidad y por io tanto loé ciudadanos
y ciudadanas todos estamos sujetos a cumplir con esta responsabilidad, por preguntar aquella vez que se
tuvo esa sesiÓn se presentó y se h¡zo aht unos cuadros de referenc¡as sobre todo los valores, en sesión
ya creo no estuve, creo fue la compañero, ¿no hubo cambios en esos valores, se mant¡enen los mismos?
se hablaba de los valores a cancelar por contr¡bución de mejoras, en este caso la comisión, esa es mi
pregunta;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Patr¡cio Valarezo: quien manif¡esta: Eso es en referencia
al Parque Benjam¡n Pera¡vo y obviamente ahf hay una gran diferenc¡a entre lo que estaba anteriormente
con lo que ahora consta de acuerdo a la ordenanza reformada, porque recuerden ustedes habían casos
en los que algunos propietarios tenlan que pagar cerca de s s00 dólares por 15 años y ahora es
sumamente bajo ese valor, porque hemos considerado que por un lado estamos atravesando una
situaciÓn bastante crit¡ca por el concepto de pandem¡a y por otro lado hemos querido también que esto
sea redistribuido esas cargas que significa el pago de contribución espec¡al de mejoras, sea redistribuido
en toda Ia población y obviamente que las personas que están junto al parque van a tener que pagar una
cuota más elevada, pero no es la misma proporción que anter¡ormente estaba cons¡derado, asi es que se
ha hecho todos estos análisis, hemos ajustado a lo máximo, hemos tratado de que la ciudadanía sea en
definitiva Ia menos afectada en este sent¡doi
se concede el uso de la palabra al concejal Arsen¡o oñate: quien maniflesta: un poco para
complementar de acuerdo a la ordenanza y lo que está calculado, en este caso el Municipio absorbe el
70% y el 30o/o del valor de la obra será el que se recaude, en el caso del parque, entonces ;l 3oo/o será lo
que sea pagado por los contribuyentes de acuerdo a los plazos establecidosi
El Concejal Carlos Ga¡bor: Gracias compañeros, preguntaba esto por lo que en la anterior ses¡ón estuvo
la compañera, es ¡mportante preguntar porque realmente no a todos nos va a caer esto de alguna manera
bien o agradable siempre habrán molestias y lo importante es informar para poder tener uná informac¡ón
un poco. más clara y con eso pues poder expl¡car s¡ algún momento se da, creo que ante eso y con las
explacaciones que se ha hecho pues, rep¡to está contemplado a todo lo que establece la Ley no hay otra
manera de poder evitarlo, a pesar de que estamos en una s¡tuación económica muy d¡fÍcil y ál parecer se
pondrá más crlt¡co al siguiente año, pero sin embargo pues hay que dar cumplimiento a lo'que establece
la ley, eso serÍa ¡ntervención, en esta parte del punto cinco grac¡as;
El s_eñor Alcalde: Alguna otra intervenc¡ón, compañera secietaria tome votación por favor;
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación
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Acta No.33
1 Concejal Wilder Anilema, a favor;
2 Concejal Erly Bast¡das Torres, Yo solamente a menara de reflexión, mencionar que en la
3 liquidación presupuestaria del año 2020 indica que esta ejecutado de acuerdo a lo presupuestario
4 con el devengado un 72% de ingresos y un 65% en gastos, lo cual deja ver una falta de seguimiento
5 de un 33% al cumpl¡miento de lo presupuestado, nada más menc¡onar esto, mi voto a favoÍ;
6 Concejal Carlos Gaibor, Con las aclaraciones que ha hecho la Com¡s¡ón, en este caso el
7 compañero Valarezo y existiendo los informes técnicos y jurfdico, a favor;
8 Concejal Arsenio Oñate, a favor,
9 Concejal Patricio Valarezo a favor; Proponente

10 Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a favor;
11. Se contabilizan seis (6) votos a favor;
72 RESOLUCION NRO. I34.SG.GADMPVM-202'I.. POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL
13 ÓRO¡NO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTóN PEDRO VICENTE Í'JIALDONADO
74 RESUELVE APROBAR EL LISTADO DE OBRAS DE LOS AÑOS 2OI9,2O2O Y 202I, PARA
15 EL COBRO Y EXONERACIÓN DE LA CONTRIBUCIÓN ESPECIAL OE MEJORAS
16 La Socretar¡a General: SEXTO PUNTO. - 6.- Anársls y Aprobac¡ón en pr¡mer debate del Proyecto de
L7 Ordenanza Presupuestaria correspond¡ente al Ejerc¡cio Económico 2022 del Gobierno Autónomo
18 Descentralizado Mun¡cipal del Cantón Pedro V¡cente Maldonado.
19 El Señor Alcalde: Bueno, hemos cumplido con todos los procesos que establece el COOTAD y Ia
20 Constitución y después de haber emitido todos los ¡nformes tanto técn¡cos y legales y también la parte
27 que ha trabajo la Comisión en esta ordenanza pues, hemos puesto ya a consideración del Concejo para
22 que sea aprobado en su primer debate y obv¡amente con las observaciones y aclaraciones, se aprobará
23 en segundo debate, en este momento hemos planteado la aprobación en su primer debate para que el
24 Concejo pues sea quien decida la aprobac¡ón de este presupuesto, está a cons¡deración de ustedes
25 señores Concejales;
26 Se concede el uso de la palabra al Concejal Patric¡o Valarezo: qu¡en manif¡esta: En el análisis de sexto
27 punto debo manifestar señorAlcalde y compañeros que nosotros como Comisión evocamos conocimiento
28 del proyecto de ordenanza presupuestaria, en la cual pudimos ¡dentificar algunos errores y el presupuesto
29 en s¡ en algunos casos no era coherente con lo que se estaba proponiendo, por lo que decidimos en la
30 sesión conjuntamente con los señores func¡onarios y técnicos ir ana¡izando ftem por item, programa por
31 programa de tal manera que f¡nalmente logramos a.¡ustar el presupuesto, obviamente tuv¡mos que hacer
32 var¡os recortes en ciertos programas para que esos recursos nos permitan cubrir por eJemplo, el tema del
33 presupuesto que se va a ¡ntervenir o que se va a ¡nvertir a través del Consejo Cantonal de Seguridad
34 C¡udadana y eso además está regulado med¡ante ordenanzas, entonces no estaba establec¡do ese rubro,
35 lo otro también que por ejemplo en el tema de expropiec¡ones nosotros tenemos claro que este año se
36 hicieron dos expropiaciones que sobrepasan no estoy tan seguro, pero creo estamos bordeando los
37 S150.000,00 dólares al no tener esos recursos lo que hemos hecho también como repito, sacar de un
38 programa y ubicarle los valores a este tema de expropiaciones que está dentro de la Dirección de
39 Planiflcación. Y f¡nalmente hay una propuesta que mediante informe emite la Directora de Talento Humano
40 para que se considere dejar un presupuesto para la contratación de personal, este personal es un personal
4f técnico obviamente que van hacer contratados una vez que llegue la maqu¡nar¡a, por eso lo hemos dejado
42 es necesar¡os, va a llegar la maquinaria y de pronto no vamos a tener operadores, ni conductores, en ese
43 sentido repito la propuesta de la D¡rectora estaba en función de eso, pero en el cálculo para defin¡r los
44 montos creo que no utilizaron adecuadamente la formula y no sumaba ese valor, por lo cual había ese
45 vaclo, entonces también hemos tenido que coger de varios programas obviamente con la presencia de
46 todos y haciendo un anális¡s de lo que conviene, para que se supla también esa brecha que había en ese
47 sentido, por eso señor alcalde está el informe de la Comisión en el cual hacemos referenc¡a a tódos estos
48 cambios de que partida sacamos y ustedes se pueden fijar y a que partidas ¡ncorporamos pero también
49 hacemos algunas recomendaciones y seria importantfsimo señor Alcalde que para el próx¡mo e.iercicio
50 f¡scal, se tome en consideración y por ejemplo la Direcc¡ón Admin¡strat¡va deberá elaborar el plan anual
51 de compras públ¡cas, para atender todos los requerim¡entos de la institución municipal, porque nos hemos
52 fijado por ejemplo que la D¡rección Administrativa pide insumos de oficinas, pero tamb¡én otras
53 D¡recciones p¡den insumos de oficina, cuando debería se canalizado todo a través de una sola direcc¡ón
54 es decir a través de la D¡rección Adminisfativa, por eso hacemos esa recomendación. Lo otro también
55 nosotros recomendamos para que la Dirección de Talento Humano elabore el Plan Anual de
56 capacitaciones para que no improvisemos en cada una de las Direcciones colocando rubros que de pronto
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Acta No. 33
no se ajustan a la real¡dad, sino que desde la Dirección de Talento Humano ya exista un Plan Anual de
capacitaciones y los rubros establec¡dos para todo el Gobierno Municipal, esa es la segunda
recomendación que hacemos, la tercera, bueno ahi hacemos referencia a que al no contar con los
recursos suficientes los valores que no se ut¡l¡cen eventualmente, pueda que se ut¡licen pero en el caso
que no se ut¡licen los valores por ejemplo que están prev¡stos para el evento del 15 de enero y carnaval,
sean ingresados a la part¡da al programa de expropiaciones, porque aún falta un pequeño rubro para
cubrir lo que significarfa ya los pagos de las expropiaciones, señor Alcalde y luego de eso hay unos
cuadros en los que reitero, está claramente indicando bien detallado que de que programa sacamos,
cuanto sacamos y a que programa direccionamos o re direccionamos en este sentido señor Alcalde con
las expl¡caciones que hemos real¡zado, quiero moc¡onar para que se apruebe en primer debate el proyecto
de ordenanza presupuestaria correspondiente al ejercicio económ¡co 2022 del Gob¡erno Autónomo
Descentral¡zado Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado;
El Señor Alcalde: Gracias señor Concejal hay una moc¡ón presentada ¿la moción tiene respaldo?, el
Concejal Arsenio Oñate y Wilder Anilema respaldan la moción, obviamente con todas las
recomendaciones que hace la Comisión respectiva habiendo las reuniones que ha tenidol
El Concejal Patr¡c¡o Valarezo: Señor Alcalde antes de que proceda, quiza se me paso por alto informar
al Concejo o dar conocer al Concejo, a parte de toda las explicaciones que les hemos dado, que hemos
hecho un análisis también y responde a un informe que em¡te la dirección de Talento Humano en relación
a la subida de salarios de algunos trabajadores del Gobierno Mun¡cipal, en el caso del Equ¡po cam¡nero
entendemos de que son personas que han dado bastante para la lnstitución y el Cantón y lo menos que
podemos hacer es, hacer estas retr¡buciones económ¡cas considerando una pequeña alza salarial y
tamb¡én hay un grupo de empleados que por su obligaciones y por sus funciones t¡enen mucha
responsabilidad y yo creo que se debe considerar también eso, estamos categorizando la misma condición
que a los asistentes o asistentas adm¡nistrativos, cuando tienen mucha responsabilidad entonces estos
dos grupos y aparte de policfa Municipal, eso está en el distribut¡vo como usledes pueden anal¡zar, es
parte del proyecto que vamos aprobar en esta tarde señor Alcalde, para conocim¡ento de los compañeros;
El Señor Alcalde: Gracias compañeros hay una propuesta señores Concejales, está a cons¡deración de
ustedes la moción presentada por el compañero Patricio Valarezo, la moción tiene respaldo por el
Concejal W¡lder Anilema y el Concejal Arsenio Oñate, no sé si tienen alguna intervención.
Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bastidas: quien expresando su saludo manifiesta:
Bueno, me he permitido hacer un pequeño documento, a f¡n de que no se me pasen algunas situaciones,
de acuerdo a lo que consta en el informe INF-61-SC-21, de fecha 6 de dic¡embre de 2021, en donde en
Consenso la Comisión de Planiflcación, Presupuesto y Patrimonio llegan a la siguiente conclus¡ón: El
proyecto de ordenanza presupuestar¡o para el ejercic¡o económico 2022, remitido por el Director
Financiero, cuenta con todos los requ¡sitos exig¡dos por la ley, y, además resulta coherente con la realidad
económ¡ca que vive nuestro pals, ha sido formulado cumpliendo con el proced¡miento de participación
c¡udadana contemplado en nuestro Ordenamiento Jurfdico, en un cuadro resumen posterior a la
recomendación se visualiza part¡das presupuestarias con el valor actual, reducciones y el valor propuesto,
donde constan las s¡gu¡entes partidas que a mÍ me llaman la atención, material de construcción para
grupos vulnerables, reducc¡ón de $ 22.000,00 dólares quedando por un valor propuesto de $ 20.000,00
dólares, mientras que para la adqu¡sición de equ¡pos de amplificación se prevé $15.000,00 dólares, lo cual
lo considero que en tiempo de auster¡dad que atraviesa es innecesario, plan de actualizac¡ón catastral
urbano y rural con partidas presupuestarias 73.06.01 y 71.05.10 que son estudios y contratac¡ón del
peÍsonal respectivamente, existe una reducc¡ón de $ 20.000,00 dólares y $ 10.000,00 quedando
presupuestado $ 20.000,00 y 10.000,00 dólares, es decir para el mismo programa a $ 30.000,00 dólares
Ios cuales no se.¡ustificarlan su gasto ya que la actual¡zac¡ón catastral corresponde al bienio 2022 - 2023
que se tiene que aprobar en este mismo año, para exprop¡aciones obviamente se incrementan $ 34.819,58
dólares llegando a un presupuesto de $ 134.819,58 dólares, lo que demuestra claramente que los
proyectos de expropiación no estaban debidamente f¡nanciados en el ?021. Compra de equipos de
cámara de seguridad como cámara o alarmas comun¡tarias y otros con un presupuesto de $ 40.000,00
dólares, espero que esté acorde a los ¡ngresos recibidos por la tasa de seguridad ciudadana y que esta
adqu¡sición que también se ajuste a un plan de seguridad aprobado. Compensar valores de salarios
un¡ficados y beneflcios de ley a traba.iadores de obras públ¡cas por error del cálculo de talento humano
por $ 55. 180,42 dólares, espero se ajusten al cálculo correcto y que no correspondan a ¡ntereses o multas
por errores, ya que esos deberían ser respondidos por qu¡enes los causaron para no perJud¡car al
Gobierno Mun¡cipal, considero también y como una oportunidad de solicitar se tenga la apertura para
tomar en cons¡deración a otras inst¡tuciones que pueden aportarle al Gobierno Municjpal, ya sea en
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especies, económicamente como organizaciones que han venido solicitando la apertura del Gob¡erno
Municipal y es una oportunidad como la organ¡zación CHILFUND, FENPIDEC, LA CRUZ ROJA
ECUATORIANA quienes podrfan ser parte del desarrollo del plan del Gobierno Mun¡cipal, finalmente
consultarles también, existieron si no me equivoco y si me equivoco me corr¡gen, el año anter¡or se habÍa
presupuestado para Ia l¡quidación de algunos personeros que han trabajo durante años aquí y que ya
cumplen con su fase laboral, como la señor Gloria Mestanza, s¡ me ayudan aclarando esa situación
también, esa es mi intervención, sfryanse a quienes deseen aclarar esos puntos;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Patr¡cio Valarezo: quien manifiesta: Todo está
absolutamente claro en los documentos señor Alcalde, a excepción de una inqu¡etud que t¡ene el
compañero Concejal Erly Bast¡das en la reducción que hacemos a materiales de construcción para grupos
vulnerables, ese presupuesto estaba defln¡do para en convenio con el Consejo Provincial construir las
viviendas, como ese convenio nosotros des¡stimos ya de ese conven¡o, lo que hemos reducido es
prec¡samente es por eso y dejamos abierta la pos¡bil¡dad de esos $ 22.000,00 dólares es precisamente
para apoyar quizá para reconstrucc¡ón de viviendas, atención a personas de escasos recursos y de
extrema pobreza, lo demás está absolutamente claro señor Alcaldei
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor: quien man¡f¡esta: Escuchando la
intervención del presidente de la Comisión, quienes son los responsables de la Comisión Permanente de
Planif¡cación, Presupuesto y Patr¡monio he podido escuchar con mucha atención lo que nos están
ind¡cando, realmente pues creo que el ¡nforme deberfa de haberse sustentado mejor, quizás por el tiempo
o qu¡zás no se lo reviso b¡en el presupuesto, pienso que deberla de haber sido más sustentado, porque
digo esto, porque realmente pues hay algunas cosas que vamos a menc¡onar entre esos el tema de lo
que es sueldos que está tratando de ¡ncrementar a los trabajadores, bueno dentro de lo que corresponde
al POA el Presupuesto pare ejecutar el próximo año, que t¡ene que ver con inversión de alguna manera
justifica las correcc¡ones que se ha hecho y eso de alguna manera va a permitir cumplir con todos los
objet¡vos, lo que si yo qu¡ero referirme compañeros Conce.iales y Alcalde un poco al tema al informe que
ha presentado la Directora de Talento Humano, donde se ha llevado reuniones y se ha determinado pues
hacer un incremento salarial a los trabajadores y a c¡ertos serv¡dores públicos, pero yo qu¡s¡era hacer un
poco de antecedente, se habla mucho de lo que habla los derechos, se habla mucho lo que son
responsabilidades, se habla tambián de los derechos que corresponden a estas personas, es la ubicac¡ón
y por lo tanto pues tienen Ia remuneración y la remuneración no solamente es para el sector público, sino
también para la familia y eso lo dice la constitución, tembién lo d¡ce la ley ordinaria como es la LOSEP y
reglamento, creo que ante eso yo quisiera realmente que si hablamos de alza de sueldos para los
trabajadores, serla importante para todos los trabaladores no solamente para el equ¡po camiñero, yo sé
que ellos hacen un trabajo merecido y no hay que desconocer, se está haciendo un incremento de $ 30,00
dólares y realmente pues al equipo y creo que a unos 3 o cuatro servidores de servicio, entonces digo
entonces porque la situación que vivimos hoy en día la economÍa en el Cantón y muchos de ellos saben
o quizás lo hayan comentado, han solic¡tado de que realmente pues apoye que se incremente Ios sueldos,
tomando en cuenta de que casi 11 años no habido ¡ncremento de sueldos y creo que al ¡ncrementar asl
sea 5, 10, 20 o 25 dólares nos va ayudar de alguna manera para poder cubr¡r las necesidades y sobretodo
la canasta básica, que hoy realmente que está por encima de la realidad, está en un 60 o 650/o que se ha
sub¡do las cosas, la med¡cina no se d¡ga es terrible y sobre todo allá tenemos que apuntar, entonces yo
me refiero que al hacer un ¡ncremento de salar¡os deber¡a de ser para los trabajadores todos, en este caso
de tome el personal de auxiliar, Policfas Municrpales, choferes de vehículos livianos y choferes de
vehfculos pesados y por supuesto también a los señores conductores de maquina pesada, entonces serÍa
importante, por el tema de los funcionarios públicos igual se dice que tienen responsabilidades creo que
todo un srempre han tenido estas responsab¡lidades, que se ha aumentado un poco el trabajo o puede
ser otra cosa, pero realmente todas las áreas sobre todo la parte adm¡n¡strativa si necesitan ese apoyo,
creo que es ¡mportanle también considerarles a todo el grupo ocupac¡onal que va desde el grupo apoyo
I hasta el grupo del apoyo 3, que esta del grado t hasta el grado 5, también es un grupo humano que
entrega y da todo por la instituc¡ón, al ¡gual que los señores trabajadores amparados en el código de
trabajo, creo que hacen un gran trabajo ellos y de alguna manera son los que permiten llevar a cabo todo
el trabajo y sobre todo sacar adelanle a la inst¡tución y por supuesto también los señores Directores
qu¡enes están hac¡endo su trabalo como d¡rectores controlando, vigilando y sobre todo superv¡sando y
llevando a cabo tamb¡én sus atribuciones que corresponden de acuerdo a la ley o al manual de procesos,
entonces yo si quisiera compañeros Concejales esa parte llamar un poco a la sensibilizac¡ón y por
supuesto tamb¡én a ese clamor de todos los compañeros y serv¡dores públicos trabajadores pues, que si
se lo hace este aumento que se lo haga, porque tomen en cuenta que a los señores servidores públicos
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que ya está aqul en el cuadro que ha presentado la señora de Talento Humano, es un ¡ncremento que
bordea de unos $ 1 I 1.00 dólares la diferenc¡a que se sube el sueldo, enlonces yo creo que ante eso es
¡mportante entonces hacer un poco de que los salarios sean justos y sobre todo y como digo para todo el
personal, eso serla importantlsimo entonces yo qu¡s¡era que de alguna manera permitirme como Concejal
moc¡onar para que la Comisión pueda acoger sobre todo como d¡go este llamado, este clamor de todos
los servidores públicos que se ha mencionado, si a los trabajadores se les sub¡ó $ 30,00 dólares va a
ganar un auxiliar de servicios $ 504 con los $ 30.00 subiría a los $ 534,00 dólares; los pol¡cfas Municipales
el que menos gana es $ 520,00 sub¡endo ese ese valor sub¡ría a S 550.00 dólares con lo que tiene que
ver la policla municipal, los choferes de vehfculos l¡vianos es de $ 554,00 dólares con el alla serfa $ 584.00
dólares, los choferes de vehfculos pesados de $ 612,00 dólares llegarÍa a $ 642,00 dólares y los choferes
de las maquinar¡as pesadas de S 672.00 dólares llegarían a $ 702,00 dólares, entonces yo creo que si
ellos ¡gual tienen esta oportunidad y como ya dije o manifesté todo subirlan en este caso, y en caso de
los servidores públicos de acuerdo al grupo ocupacional pues de grado uno, el que menos gana es
$527.00 dólares hasta el grado 5 que es $ 675,00 dólares, cons¡dero que se podría hacer un ¡ncremento
de los $ 35,00 dólares para que puedan ellos también tener este derecho, porque realmente la
Constituc¡ón garantiza los derechos de los servidores públicos, ¿porque d¡go esto? porque es el grupo
más grande pero sin embargo es los que más poquito ganan, pero hacen un trabajo fuerte, hacen un
üabajo de largas jornadas, inclusive de algunos trabajadores que me han dicho hay otras que ya están de
alguna manera con su salud muy delicada, y necesitan para poderse hacerse atender, yo creo que es
.iusto tratar de hacer justicia salar¡an con todos aquellos que están en esta lnstitución entregando su vida
prácticamente, aqufestamos dejando parte de nuestras vidas con el trabajo y con la responsabilidad que
nos conlleva dentro de la institución Municipal, pongo en consideración de la Com¡sión compañeros
Concejales, Alcalde ver si es que hay la apertura de poder acoger y esto sea de alguna manera
incorporado de tal manera que la dirección f¡nanc¡era puedan hacer los cálculos de lo que va a
incrementar este valor a la masa salaria de cada uno de los grupos que hemos menc¡onado, eso serla
ped¡r como Conce.jal a nombre del Gobierno Mun¡cipal y de muchas personas, tanto trabajadores como
servidores públicos que lo han manifestado, entonces estoy haciendo llegar este mensaje que realmente
creo que hay la oportun¡dad y como Concejo Municipal estamos en toda la facultad de poder hacer esta
justicia salarial para todos aquellos servidores públ¡cos, eso sería en cuanto a esle punlo;
El Señor Alcalde: Bueno, siempre hay que just¡ficar, la Comisión ha justificado el incremento a los
trabajadores, de donde van a sacar los recursos y todo, usted tiene que justiflcar su propuesta de donde
se va a sacar los recursos, porque eso es lo ¡mportante, no decir por decir, si no que de donde se va a
sacar los recursos, hay una moción presentada la moción t¡ene respaldo, no sé si acogen a la petrcrón, si
no lo acogen entonces para tomar votac¡ón a la moción;
Se concede el uso de la palabra al Conce¡al Patricio Valarezo: quien man¡fiesta: Nosotros nos hemos
acog¡do es al informe de la Dirección de Talento Humano señor Alcalde y sobre la base de eso hemos
logrado a través de toda esta modiflcación que hemos hecho al presupuesto, es ¡nsertar estos ¡ncrementos
como le digo.iugando con los valores, con los programas, entonces esa es la propuesta que tenemos y
sobre esa base nosotros nos hemos pronunciado;
El Señor Alcalde: Grac¡as señor Concejal, la Comisión no acoge lo que manifestó el Concejal Carlos
Gaibor, tome votación a la moción compañera Secretar¡a;
La Secretar¡a General: Procedemos a tomar votación
. Concejal Wilder Anilema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Torres, acogiendo el criterio favorable de la Comisión y solicitando que se

dé seguim¡ento a las observaciones y a las mociones que han presentado, a favor;
. Conce.ial Carlos Gaibor, Bueno, primero considerando de que es el primer debate del proyecto de

ordenanza del presupuesto para el ejercicio flscal del año 2022, lo que se ha manifestado, se ha
man¡festado y expresado es para todos poder entender la neces¡dad y el clamor de la comunidad
y como he dicho de alguna manera estamos como concejo tenemos la facultad, s¡ bien es cierto
el t¡empo no da para poder y no he ten¡do t¡empo para hablar con financiero para cuadrar, pero
como hay un segundo debate podriamos ya determinar valores, pero cuando hubiera la voluntad
y haciendo justic¡a salarial pues no hay n¡ngún inconven¡ente, los recursos hay y ya lo ha
man¡festado Patricio que podrfa también revisar los otros programas, pero sin embargo me
comprometo que para el s¡guiente debate, presentar un cuadro más especificado y con los
resultados o los valores en este caso de donde se podría recuperar, trasladar para que se pueda
cumplir con este princ¡pio de los derechos de los servidores públicos y de todos aquellos
trabajadores, mi voto es a favor;
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Acta No. 33
. Concejal Arsen¡o Oñate, a favor;
. Concejal Patricio Valarezo a favor; proponente

Alcalde Fabr¡s¡o AmbuludÍ Bustamante, a favor;
Se contab¡liza,n seis (6) votos a favor;
RESOLUCION NRO. I35.SG-GADMPVM.2O2,I.. POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL
óRcm.lo LEGtsLATtvo MUNtctpAL oel cl¡¡ró¡¡ pEDRo vtcENTE MALDoNADo
RESUELVE APROBAR EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA
pREsupuESTARrA coRRESpoNDtENTE AL EJERctcto eco¡¡órulco zo22 DEL
GoBTERNo AUró¡.lo¡¡to DEScENTRALIZADo MUNtcrpnl oel ctNróN pEDRo vtcENTE
MALDONADO
La Secretaria Gene¡al: SEPTIMO PUNTO. - 7.- Análísis y Aprobación de la legalización del lote Nro. G-
7, ubicado en el Centro Poblado del Rec¡nto "La Cel¡ca", cantón Pedro V¡cente Maldonado, Provincia de
P¡ch¡ncha, adjud¡cac¡ón de b¡en mostrenco, a favor del poses¡onar¡o señor Antonio Eduardo Mendoza
Zambrano.
El Señor Alcalde: Habiendo cumpl¡do con todos los procesos de parte de la persona benef¡c¡aria y
obv¡amente con los ¡nformes técnicos y legales y de la comisión también, se ha puesto a cons¡deración
del seno del Concejo para que sea autorlzado esta aprobación de la legalización de este lote, que está
ub¡cado en el recinto La Celica obviamente con su respect¡vo benefic¡ario, está a consideración de ustedes
señores Concejales;
Se concede el u6o de la palab.a al Concejal Wilder Anilema: quien expresa su saludo manifiesta:
Denfo de la Com¡s¡ón siempre cuando se trata de un proceso de adjudicac¡ón de bienes mostrencos, lo
pr¡mero que hacemos es revisar que toda la información se encuentre a cabalidad, es por eso que muchas
de ¡as veces se ha tenido que regresar los trámites para que cumplan con todos los requis¡tos y sobre
todo con el informe socio económico que presenta la dirección, luego de haber revisado todo esto y ver
que la documentación se encuentra en orden, se ha em¡tido informe favorable para cual señor Alcalde a
mí me gustarfa mocionar para que se apruebe la legalizac¡ón del lote número G-7 a favor del señor Anfonio
Edu ardo Mendoza Zambrano,
El Señor Alcalde: Hay una moción presentada ¿la moción tiene respaldo?, el Concejal Patricio Valarezo
y Arsenio Oñate respaldan la moción, sr no hay otra ¡ntervención, por favor señora Secretaria tome
votación a la moción;
La Secretaria General: Procedemos a tomar votac¡ón
. Concejal Wilder Anilema, a favor; Proponente;
. Concejal Erly Bast¡das Torres, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate, a favor;
. Concejal Patric¡o Valarezo a favor;

Alcalde Fabr¡sio Ambuludí Bustamante, a favor,
Se contabilizan seis (6) votos a favori
RESOLUCION NRO. I36.SG.GADMPVM.2O2I.- POR UNANIMIOAO. . EL PLENO DEL
óRcrNo LEGrsLATtvo MUNtctpAL oet cluróH pEDRo vtcENTE MALDoNADo
RESUELVE APROBAR LA LEGALIZACIÓN DEL LOTE NRO. G.7, UBICADO EN EL CENTRO
POBLADO OEL RECINTO "LA CELICA", CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO,
PROVINCIA DE PICHINCHA, ADJUDICACIÓN OE AIEH MOSTRENCO, A FAVOR DEL
POSESIONARIO SEÑOR ANTONIO EOUARDO MENDOZA ZAMBRANO
La Secretaria General: OCTAVO PUNTO. - 8.- Conoc¡miento de la Resolución Ejecut¡va Nro. 190-2021 ,

en la que se aprueba la Reforma al Plan Operativo Anual del Gobierno Autónomo Descentral¡zado
Mun¡cipal de Pedro Vicente Maldonado del año 2021.
El Señor Alcalde: Está a consideración esta resoluc¡ón ejecut¡va, que se pone en conocimiento de
ustedes, s¡ es que tienen alguna pregunta y si no t¡enen ninguna observación entonces queda por conocido
esta resolución, señora Secretarla siguiente punto del orden del diai
La Secretaria General: NOVENO PUNTO. - I Clausura de la sesión.
El Señor Alcalde: Agradecerles señores Concejales por las dec¡siones que hemos tomado este
momento, siempre van hacer en benef¡cio del desarrollo de nuestra c¡udadanía del cantón Pedro Vicente
l\¡laldonado, que clausurada la presente sesión;
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